

# “调解女团”调出乡村和谐

□ 王黎冬 郭小东

“因为做买卖借贷担保的问题,我们两家没少吵架。有一次眼看着就要动手了,房婶、侯姨她们来了,经过她们耐心细致地做工作,我俩不光矛盾化解了,买卖弄得也比以前好多了。”10月16日,承德市双滦区大庙镇小三岔口村村民孙启明讲述了他和邻村蒋大爷化干戈为玉帛的故事。

孙启明说的“房婶”,是房淑君。66岁的房淑君自1979年以来曾担任小三岔口村妇女主任、村委会主任、村党支部书记等职务,她自己都记不清调解了多少矛盾纠纷。今年9月初,她联系了侯庆兰、闫淑红、李晓东、曹海霞、于翠霞五名妇女,成立了“调解女团”。“调解女团”在调

解时从矛盾双方立场出发,注重换位思考,疏导情绪,促使双方学会宽容理解,和睦相处。“村民因为信任才来调解,那么女团调解就要努力实现公平公正,真正为村民解决问题,要有担当。”房淑君说。

老赵家的儿媳因为家庭琐事,同婆婆闹意见,家庭出现危机。赵家父子俩常年外出务工,家里就婆媳二人,儿媳一人带三个孩子,而婆婆则在家里养牛种地,洗衣做饭。两个人都认为自己不容易,经常拌嘴吵架。经过女团的调解,儿媳承认错误,求婆婆原谅,婆婆也意识到自己有过的,婆媳俩消除了隔阂,和好如初。

赵家父子俩在十一假期期间特意到调解女团办公室致谢:“房婶、侯姨,我家这点事真

是麻烦你们了!我家地的事,您咋说我们都听您的,退地行,退钱也行。”

原来,2016年初,承张高速公路施工占用小河沟土地倒亩,涉及赵家等三户。按村台账一个人一分五的地,三家一共1.5亩,每亩4万元的补偿款三家均没有异议,可当时施工方用GPS打出了2亩地。三家想把多出的0.5亩地拆分开,结算为自家的可耕地,可是又担心后期村委会把0.5亩的地给收回,便上访要求以施工方测量为主,重新进行土地确权。“调解女团”介入此事,依法依理耐心调解,赵家终于松了口气,这起纠缠多年的土地纠纷最终圆满解决。

因为多年当村干部的经历,房淑君摸索出一套行之有效的“女团调解工作法”。一是及时

沟通当事双方,缓解当事人情绪,防止事态恶化。二是另辟蹊径,碰到胡搅蛮缠或者要求过高的当事人,就绕个弯,与其亲朋好友沟通,通过他们说服当事人,力促矛盾得到化解。三是对症下药,对不同案件采用不同的调解方法。

“调解女团”虽然成立时间短,但她们热心公益,不图回报,扫大街、搞卫生,组织村民跳广场舞秧歌,村里有啥活动总是少不了她们的身影。

“调解女团”不光服务本村群众,也调解邻近村落的矛盾纠纷,在群众中树起了良好的口碑。从成立到现在一个多月的时间,已参与调解各类矛盾纠纷30余件,主要涉及婚姻家庭、邻里纠纷、土地纠纷等基层多发发的纠纷,调解成功率高达99%。

# 南皮公安大喇叭宣传焕发新活力

## 一年内在农村播出法治类节目364期

本报讯(记者 陈兆扬 通讯员 刘亚楠)去年10月12日上午11时30分,《南皮县公安局局长张旺盛致全县人民群众的一封信》通过全县312个行政村的大喇叭播出,到今年10月12日,南皮县公安大喇叭开播已经整整一周年了。一年内,大喇叭已播出364期,其中累计播发《刑法》《刑诉

法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国道路交通安全法》等各类法律法规300多次,大大提升了人民群众的法律意识。

去年10月,南皮县公安局为创新法治宣传方式,在充分调研的基础上,决定赋予农村大喇叭新的生命力——在局110指挥中心建立广播站,与全县312个村的

大喇叭互联互通,面向全县广大人民群众进行法治宣传。

为此,南皮县公安局组建了大喇叭采编部。一年来,采编人员随警作战,先后与办案民警一道风雨兼程、舍生忘死,先后奔赴山东和省内地多地参与抓逃20多次,采集了大量鲜活的广播素材。及时向群众公布公安工作动

态,播发征集案件线索通告,在群众积极检举揭发下,抓捕各类违法犯罪人员35人,破获案件12起。特别是今年“6·19”杀人案发生后,广播站第一时间播发案发情况,动员广大群众积极参与抓捕犯罪嫌疑人,警民共同行动,及时将潜伏在犯罪现场附近树林的犯罪嫌疑人抓获。

# 深州警方侦办的一起案件获评公安部2018年度精品案例

日前,省公安厅向衡水市公安局发来贺电,对深州市公安局立案侦办的李某等人涉嫌妨害信用卡管理案被公安部经侦局评为2018年度打击银行卡犯罪十大精品案例表示祝贺。

贺电指出,在衡水市公安局组织、指挥下,深州市公安局牢固树立“信息化建设、数据化实战”理念,根据深州市农村信用社举报线索积极开展工作,迅速查明了以犯罪嫌疑李某为首、涉及全国的倒卖银行卡犯罪团伙及其组织架构、核心成员、运作模式、资金流向

等情况,为查处全案打下了坚实基础,并成功收网,抓获犯罪嫌疑人43名,扣押手机卡、银行卡、身份证、手机、电脑等一批涉案工具,研判梳理出全国10多个省市涉嫌非法买卖银行卡的犯罪线索,涉及银行卡数千套,涉案金额达上千万元。该案的成功侦破,充分展示了参战地公安机关强烈的大局意识和高度的工作责任感,体现了参战民警务实高效、雷厉风行的工作作风和技业务强、能打胜仗的过硬业务素质。

李晨蕾 冯志红

# 阳原检方:重温入党誓词 强化责任担当

近日,阳原县人民检察院组织党员和入党积极分子到革命圣地西柏坡参观学习,开展了“重温入党誓词,不忘初心、牢记使命”主题党日活动。

在活动中,党员和入党

积极分子纷纷表示,要更加坚定共产党人的初心,继承和发扬革命先辈的光荣传统,在工作中忠诚担当,将革命精神融入具体检察工作中,用实实在在的动作为检察事业贡献自己的力量。武肇哲

# 王安一男子在网络赌博平台赌博被拘

近日,文安县公安局刘么派出所民警在侦查马某开设赌场一案时发现,文安镇男子苏某有利用网络赌博平台赌博的违法行为。

民警将苏某依法传唤

至派出所并进行询问。苏某交代了其先后在网络赌博平台上网赌场次达900余局、赌资达6万余元的事实。目前,苏某已被行政拘留。吕海涛 李建伟

# 国网蠡县供电公司开展主题教育学习研讨活动

近日,国网蠡县供电公司各党支部开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育学习研讨活动。

各党支部结合党日活动和集中学习,教育引导广大党员干部职工深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步激发党员干部的工作动力和活力。在研讨活动中,党员干部职工结合学习成果,现场谈体会、谈认识,以研讨交流加深认识体会,真正做到强理论、深研讨、求实效的学习目的。研讨活动结束后,该局还向党员干部职工发放征求意见表,听取他们对支部班子和班子成员的意见和建议。

此次活动,进一步坚定了该局广大党员干部职工的理想信念。党员干部职工纷纷表示,要不忘初心、牢固树立并积极践行“四个意识”,为进一步推进电力事业的发展贡献力量。

李惠芳 霍群丽

# 男子一时喜欢偷走金毛犬

## 深州民警细查当日逮住嫌犯

近日,深州市公安局前磨头派出所接到群众张某报警,称其饲养的金毛犬丢失。接警后,民警迅速赶到现场。

经走访调查、查看监控,民警发现一名男子在深州市附近的饭店门口,将金毛犬放到后备箱内,后开车离去。民警随即在该男子可能出现的路段进行巡查、摸排,终于在当天傍晚将正在驾车

出行的该男子徐某抓获。徐某以醉酒为借口,试图逃避民警讯问。但在事实证据面前,徐某最终承认其盗窃金毛犬的事实。据徐某供述,当天他在饭店门口见到金毛犬,甚是喜爱,趁四无人,便将金毛犬塞到后备箱带回老家,准备自己饲养。

目前,徐某因涉嫌盗窃已被刑事拘留。李晨蕾 冯志红

# 省见义勇为基金会换届工作圆满完成

(上接第1版)把思想和行动高度统一到习近平总书记对见义勇为工作的指示要求上来,准确把握精神实质,武装头脑,指导实践,始终怀着对见义勇为英雄模范的崇敬之心,做实做细做好见义勇为各项工作。

要努力创新工作思路和方法,进一步开创见义勇为工作新局面,改进见义勇为为评选表彰工作,加强见义勇为为英雄事迹的宣传,进一步提升见义勇为为人员权益保障水平,以这次省见义勇为基金会换届为新的起点,顽强拼搏,开拓进取,推动新时代见义勇为为工作全面提升。

要进一步加强组织领导,进一步强化工作保障,各级党委政府要进一步加强对见义勇为为工作的领导支持,各理事单位要充分发挥职能作用,见义勇为基金会要进一步加强自身建设,共同把见义勇为为精神弘扬得更加光大,共同把见义勇为为事业发展得更加壮大,让燕赵大地人人抵制歪风邪气,让燕赵大地充满浩然正气。

在会议上,孟繁浩代表省见义勇为基金会第四届理事会作了工作情况报告,刘乃民代表第五届理事会作了表态发言。

# 以高压态势倒逼“双控”机制建设

(上接第1版)对“双控”机制建设工作不力的生产经营单位,采取加大执法频次、顶格处罚等方式,督促其依法开展“双控”机制建设。组织开展专项执法、观摩执法和执法现场会等方式扩大执法效果,实现“执法一家、触动一片”的效果,以高压态势倒逼生产经营

单位按照进度推进“双控”机制建设。省安委办将推进把“双控”机制建设工作完成情况纳入安全生产目标考核内容,对工作不力、进展缓慢的地区和部门进行通报、约谈,对通报、约谈后工作仍不见起色的地区和部门,启动追责问责程序。

# 冒雨执行 强制“老赖”搬迁



本报讯(记者 王智勇)10月16日上午,邢台市中级人民法院在公证处和北大街社区居委会的现场监督下,对马市街互助巷一处房屋进行了强制执行,现场将房产腾空并交付给申请执行人。

当天,邢台桥东法院副院长张亚林带领执行干

警18人,赶到马市街互助巷。之前曾向被执行人送达执行通知书,但被执行人拒不履行生效法律文书确定的义务,经多次做工作,仍置之不理、拒不配合。

行动开始后,执行干警首先进行外围警戒,开锁公司人员强制破锁后,执行干警对屋内财产逐一

清点、拍照登记、有序撤离。现场有试图起哄、闹事的群众,在外围警戒的执行干警耐心劝导下一一离开。经过两个小时的紧张工作,房屋被腾空,房屋钥匙现场交付给申请执行人。整个执行全程录音录像,公开透明。

图为执行现场。本报记者 王智勇 摄

# 聚焦跟踪问效 紧盯问题解决 确保三项联动监督依法有力有效

(上接第1版)聚焦脱贫攻坚攻坚、大气污染防治、优化营商环境三大领域法律法规贯彻落实,聚焦去年联动监督整改任务落实,依法监督、充分监督,确保三项联动监督依法有力有效。

范照兵强调,要严格“依照法定职责、限于法定范围、遵守法定程序”,发挥“法律法规贯彻落实,聚焦去年联动监督整改任务落实,依法监督、充分监督,确保三项联动监督依法有力有效。

聚焦跟踪问效,明确检查重点,深化同级监督,开展前期调研,突出代表作用,组织询问测评,确保取得工作实效。

会后,省人大常委会有关负责同志就执法检查进行了讲解培训。

(上接第1版)各地各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把深入学习贯彻党中央决策部署与深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,紧紧围绕实现今年深挖整治目标,以提高攻坚能力为切入点,以重点地区、行业、领域为突破口,紧盯涉黑涉恶重大案件不放,紧盯“关系网”“保护伞”不放,紧盯黑恶势力经济基础不放,确保打深打透、除恶务尽。

董余生强调,为期三年的扫黑除恶专项斗争爬坡攻坚的关键期已经到来。下一步,全省各地各有关部门要立足当前,着眼长远,奋力攻坚,力争从八个方面实现新突破:进一步提高政治站位,在统一思想上实现新突破;在统一思想上实现新突破;在获取深层次重大涉黑涉恶线索上实现新突破;咬定深挖打击目标不动摇,在涉黑涉恶大案攻坚上实现新突破;努力提升执法办案能力,在涉黑涉恶案件办理质量上实现新突破;深化完善“一案三查”机制,在“打伞破网”上实现新突破;加强源头综合治理,在铲除黑恶势力滋生土壤上实现新突破;深化完善

监督考评机制,在全国争先进位上实现新突破;加强统筹协调,在促进长效常治上实现新突破。要推动扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献。

# 徐水消防:手把手教企业员工“灭火”

近日,保定市徐水区消防救援大队宣传人员深入企业开展消防安全宣传,切实有效推进当前消防宣传“七进”工作。

宣传人员为企业员工讲解了近几年的典型火灾事故警示案例,从多角度阐述了火灾事故的易发多发性和危害性,使企业员工进一步认识了消防安全工作的重要性与必要性。宣传人员还现场对员工进行了互动问答和“手把手”教学,使企业员工在实践中掌握了扑救初期火灾的方法和技能。

刘薇

# 涞源消防:紧急救援景区被困游客

近日,涞源县消防救援大队接到报警:辖区景区一名游客被困山上。

消防指战员经过20分钟的跋涉到达现场。据了解,被困者是一名40多岁的女性游客,其左脚踝关节严重扭伤。消防指战员立即将伤者抬上多功能救援担架,对其肢体进行固定,由4名队员负责扛担架,2人在侧面保护,确保救援过程中不发生二次伤害。经过一个半小时的跋涉,终于将被困人员抬下山,送到正在山下等待的救护车上。

张颖



近日,孟村回族自治县消防救援大队消防指战员深入辖区在建小区,开展了灭火实战演练,进一步提升了指战员在火灾救援实战中的协同作战和快速反应能力,确保了队伍随时“拉得出、冲得上、打得赢”。图为演练现场。

刘亚群 摄



近日,顺平县消防救援大队敞开“红门”,迎来辖区重点单位林江商厦有限公司的职工参观学习。消防指战员向参观人员讲解了火灾预防等基本知识,指导参观人员代表体验穿着战斗服等实际操作,让他们实实在在地过了一把“消防瘾”,提高了防灾减灾意识。

图为消防指战员在向参观人员介绍消防车辆装备。刘丹 摄

